

12.9
MONDAY
羅馬書
3:1-8

照這樣說，猶太人有什麼地方勝過外邦人呢？割禮又有什麼價值呢？.....如果我們的不義能夠顯明上帝的公義，那該怎麼說呢？上帝懲罰我們，是他不義嗎？（我是照人的想法講的。）當然不是！如果上帝是不義的，他怎麼能審判世界呢？如果我的虛謊能夠使上帝的真實更加顯明，更得榮耀，那該怎麼說呢？為什麼我還要被判為罪人呢？為什麼不說「讓我們作惡以成善」呢？有些人指控我說過這樣的話；他們被定罪是應該的。（羅3:1、5-8）

真實與公義

在羅馬書3章1至8節中，保羅討論了猶太人與外邦人在上主面前的地位。保羅首先承認猶太人的優勢，即上主曾將祂的信息（律法和啟示）交託給他們。然而，他也指出，即使猶太人中有人背信，上主仍然是真實且信實的。保羅強調，所有人的不義和虛謊都無法減損上主的至高榮耀，反而更加顯明祂的真實和公義。

當我們了解真正蒙揀選之民，不是憑著血統或律法，而是內心時，那聖經中的猶太人又有什麼特別之處？上主豈不是揀選亞伯拉罕、以撒、雅各等以色列祖先，作為救恩敘事的開端嗎？必須留意的是，上主確實揀選了這個家族及其後裔，但也不能忽略他們也是土地上的遷徙者。若從土地上原住民的角度來看待同一段歷史，恐怕會有完全不同的敘事觀點和情緒。

因此我們也別忘記，主耶穌曾以「好撒瑪利亞人」的故事提醒信徒跨越偏見，因為上主的愛超越世俗的一切信仰、文化與社會身份。真正的蒙揀選之民，是那些因信耶穌基督而得救的人，而這救恩的門是向所有人敞開的。願我們在信仰上持守這份謙卑與愛心，以效法基督來追求上主的義。

嘉中普世聖餐禮拜 彼此相愛跨越國界



為促進教會與普世的連結，嘉義中會普世部於9月1日下午在嘉中祥和教會舉辦「普世聖餐禮拜」。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

配得敬畏的上主，我願聽從祢的命令，
選擇追隨祢的公義。奉主耶穌基督的名祈
禱，阿們。